



in tu bodo konservativci tudi po vojni zastopali stališče, da se je krasno obnesla podloga države, avtoriteta in disciplina.

Posl. Haem (nemška frakcija) je izjavil, da čas za notranje reforme pride šele po zmagoitem koncu vojne.

Posl. Haase (socialnodemokratska delovna skupina) je pobijal brezobzirno podvodniško vojno in apeliral na državnike, naj končajo mesarjenje.

Socialni demokrat posl. David je podarjal edinstvo in hrepenenje po miru ter zahteval glede podvodniške vojne spoštovanje upravičenih koristi nevtralcov.

Nato se je zaključila razprava. Posl. Bassermann je poročal o odsekovem predlogu, da naj se glavni odsek tudi tedaj, ko je državni zbor odgojen, sklicuje v svrhu posvetovanja zunanje politike in vojne.

Bavarski kralj Oton umrl. MONAKOVO, 11. (Kor.) Kralj Oton je danes zvečer umrl.

MONAKOVO, 12. (Kor.) Kralj Ludovik je danes dopoldne iz Berchtesgadena brezovjano naznanil smrt kralja Otona vsem sorodnikom in prijateljskim dvorom.

Amerikanska nota o podvodnikih. WASHINGTON, 11. (Reuter. — Kor.) Amerikanska vlada je doposlala ententnim vlastim odgovor na spomenico o posetih podvodnikov vojnočim se držav v nevtralnih pristaniščih, v kateri se sporoča, da so se Zedinjene države odločile v smislu, kot je včeraj razložil Polk.

KODANJ, 11. (Kor.) »Berlinske Tiden« javlja iz Petrograda: Ravnatelj kreditne pisarne je sporočil, da se novo rusko vojno posojilo v visokosti treh milijard rubljev da v podpis 15. novembra starega štetja.

Razne politične vesti.

Znamenite obletnice dogodkov na Balkanu. V prvih dneh tega meseca so znamenite obletnice važnih dogodkov na Balkanu. Dne 4. okt. 1915 je izročila Rusija bolgarski vladi ultimatum, ki je zahteval da Bolgarska tekem 24 ur pretrže svoje zvezes s »sovražniki slovanske stvar«. Ruske ultimatumu ste se pridružili Francoska in Anglija.

Nemški podvodniki v Ameriki. »Morning Post« javlja iz Washingtona: Kapitan parnika »Strathdene«, ki je dospel tjakaj na krovu tovornega parnika »New York«, poroča, da je opazil navzočnost podvodnika šele tedaj, ko so ob 6 zjutraj začele padati kroglice v bližino parnika.

V smislu naredbe? Pod tem naslovom piše »Slovenec«: Vrhovno vodstvo armade je odredilo, naj se naši kraji na Primorskem imenujejo in pišejo v jeziku domačega slovenskega prebivalstva. Tako naredba. Toda le poglej v časopise, pa posebno na naše kašipote na Goriškem ob cestah, ki so se vedno z nami v stilu »Chiapovano« itd., tako, da bi človek včasih mislil, da je naša Goriška v Kalabriji. Gov

za večtedenske vožnje, operirati daleč od vsake baze tudi starejši podvodniki. — K Reuterjevemu poročilu, da se amerikanske oblasti boje, da nastanejo zelo zapletena nevtralna vprašanja, če operirajo podvodniki tako blizu obali, je pripomniti, kakor poročajo iz Berlina, da imajo nemške pomorske bojne sile pravico do križarske vojne povsod na odprtem morju in da se pri tem strogo pazi na meje področja nevtralnih držav. Da bi se ob amerikanski obali mogla napraviti tajna preskrbovališča za nemške podvodnike, pač ne bo verjel noben Amerikanec.

Odredba

c. kr. primorskega namestništva dne 9. oktobra 1916, št. P. A.—3/1, o določitvi najvišjih cen krompirja.

Izvrševaje določila § 4 min. odredbe, izdane 12. avgusta 1916, drž. zak. 256, se odredjuje:

§ 1. V razprodaji krompirja na drobno iz avstrijskega pridelka leta 1916, to je v razprodaji v množinah pod 1 kvintalom, se ne smejo prekoračiti naslednje najvišje cene: Za 1 kg zdravega primerno suhega krompirja brez primesi zemlje in brstov, odbranega čistega in najmanje kakor kokašje jajce debelega, za dobo od 15. okt. 1916 do 28. februarja 1917 17 vin., ne odbranega 15 vin.; od 1. marca 1917 dalje 19 vin., oz. 17 vin. Za take občine, v katerih ne zadostuje množina domačega pridelka, zamorejo politične okrajne oblasti — z dovoljenjem namestništva določiti primerne dodatke k najvišje določenim cenam. Drobci 1/2 (0'5) vin. ali več, ki se pri obračunih na podlagi cene za 1 kg pri določitvi najvišje cene za množine pod 1/2 kg izkažejo, se morejo zaračunati za cel vin.

§ 2. Kršitve te odredbe in na podlagi iste izdanih določil kaznujejo okrajne politične oblasti z globo do 5000 kron, ali z zaporom do 6 mesecev, ako ne zapadejo še strožji kazni. Ako zagreši kršitev obrtnik, se zamore izven tega izreči obsodba odtegnitve obrtne pravice, ako so dani pogoji § 5, 133 b, odstavek 1, lit. a obrtne-ga reda.

§ 3. Ta odredba zadobi veljavo z dnevom razglasitve.

C. kr. namestnik: Dr. baron Fries-Skene I. r.

Domače vesti.

Tržaški damski vojno-oskrbni odbor. Pod predsedstvom prednice ekscelence baronice Fries-Skene se je vršila včeraj seja damskega vojno-oskrbnega urada, ki so se je udeležili vsi člani odbora. Blagajnik, računski svetnik Urizjo, je podrobno poročal o pošiljki milosrčnih darov, ki se je povodom cesarjevega rojstnega dne poslala na jugozapadno fronto. Odposlalo se je četam v 50 zabojih: 380.000 cigaret, 37.000 cigaretnih doz, 4000 naranic, 4000 denarnic, 1000 orglice, 1500 pip, 4000 užgal, 4000 glavnikov, 2000 ščetek za zobe, 30.000 avtom. varnostnih gumbov, 4000 šivalnih predmetov, 350 skatelj vojne opreme »Rita« z iglami, gumbi itd., 20.000 komadov pisemskega papirja z ovitki, 1000 beležnic, 1000 dopisnic, 2000 svinčnikov, 5000 majhnih zrcal, nadalje še posebej 50 zabojev mila (1.250 kg). Povodom te pošiljke so došla odboru številna zahvalna pisma udeleženih četnih oddelkov, ki nam pričajo o veselju, ki jih je napravila pošiljka milosrčnih darov med vojaki na bojišču. — Na predlog predsednice se je nato sklenilo, da se povodom božiča odpošlje zopet pošiljka milosrčnih darov. Z ozirom na to se obrača odbor s ponovno prošnjo do tržaškega prebivalstva, da pospešuje božično akcijo z darovi v denarju ali v naturalijah. Kakor doslej bo odbor vsako soboto popoldne v Lloydovi palači sprejemal darove.

Naša zastava in — druge. Proti barvni sestavi naše trobojnice se v dokaz nje nedopustnosti rado naglašajo, da je istovetna z rusko zastavo, a Rusija da je danes naša sovražnica. To je res, ali istotako ostaja resnica, da mi ne nosimo ruske zastave, ampak svoj slovenski legitimni narodni simbol. Slučajna sličnost v sestavi barv ne dokazuje ničesar. Ogrska in bolgarska zastava sta n. pr. slični zastavi Italije, ki je danes tudi sovražnica Ogrske in Bolgarske. Nikdo v teh dveh državah pa ne misli na to, da bi radi tega izpreminjal svojo zastavo. Še na neki drug eklatantni izgled moremo opozoriti. Zastave kraljevine Romunske, ki je danes tudi naša sovražnica, so zlato-modro-rdeče, torej prav tistih barv, s katerimi so hoteli nekaterniki na Kranjskem nadomestiti naše barve, češ, da so te ruske! Potemtakem bi bile njihove barve istotako izdajalske, kakor so baje naše — a to še posebno, ker je Romunska med vsemi sovražniki naše države najbolj zavratno postopala in je nje zastava še najbolj izdajalska. In nasprotniki naše zastave bi hoteli to nadomestiti z romunsko! S tem je ideologija nasprotnikov dovedena ad absurdum in je temeljito izpodbit argument proti naši zastavi! Nemišelna je torej misel, naj bi svoje zastave zamenjali.

Uvoz prašičev za rejo v Istro. Po prizadevanju deželne upravne komisije v Istri, je dospela v deželo prva partija prašičev za rejo, ki jih je nabavil v južni Štajerski deželni veterinar Ivan Comaudici. Vsa partija je bila prodana v malo urah v poreški občini v veliko zadovoljstvo tamošnjega prebivalstva, ki je na ta način moglo dobiti prašičev za rejo dobre vrsti in ceneje, nego se navadno plačuje trgovcem. Nade je, da pridejo zopet še druge partije — in sicer obilneje — ki bodo po vrsti dane v prodajo tudi v drugih občinah Istre, da bo tako zadovoljeno številnim zahtevam, došlim iz več krajev pokrajine.

tovo ni v avstrijskem interesu posebno v sedanjih dneh, da se tolerira misel pri nas in drugod, da so naši kraji italijanski. Slovenci smo in Avstrijci, to se pove lahko tudi javno. — Soglašamo seveda popolnoma. Zato pa poudarjamo potrebo, da smo mi Hrvatje in Slovenci sami dosledni v lastni praksi in v zahtevanju, naj bodo dosledni tudi drugi! Menili bi, da so n. pr. Ajdovščina, Tolmin, ali celo Vočče pri Tolminu — kjer vidijo kakega Neslovenca k večjemu tedaj, ko se vozi skozi na avtomobilu, istotako slovenski kraji kot je Sežana, za katero velja gori omenjena naredba. Prosil bi torej pristojne oblasti, naj ne ostanejo na polpota, marveč naj gredo — kakor zahteva logika — do kraja z uvajanjem slovenske nomenklature za slovenske kraje na slovenskih tletr. Potem

Dr. Anton Gosak, o katerem smo že poročali, da je padel v italijansko ujetništvo in se je prvokrat oglašil iz Palmenurove, se nahaja sedaj, kakor poroča »Slovenski Narod«, na otoku Asinara pri Sardiniji. Od tu je pisal svoji ženi. Sanitetne razmere so ugodne in se izvajajo strogo. Čuvajo ga bersaljeri. Poroča, da so bili trenotki, ko je prišel v italijanske roke, grozni. Na levi roki ima devet ran z bajonetom, ki pa niso nevarne. Dr. Gosak je stal dve leti neprenehoma na fronti, se bil na vseh bojiščih s pohodom preko vse Srbije, je odlikovan s signum laudis. Iz Galičje je prišel na soško fronto, kjer je bil zajet v težkih bojih dne 16. septembra. Iz srca mu želimo skorajšnjega popolnega ozdravljenja in srečne povrnitve.

Kdo ve kaj? Marija Kompare, begunka iz Gorice, sedaj stanujoča v Novem mestu št. 220, prosi sporočila, če kedo ve, kje se nahaja g. Josip Trpin, bivši poslovodja trgovine Antona Potazkega v Gorici v Raštelu.

Posadka orožniške postaje se zahvaljuje gospodu zobozdravniku Rovinskemu za pošiljanje listov že več kot 27 mesecev.

Mestna zastavljavnica. Jutri, 14. t. m., od 9 in pol dop. do 1 pop. se bodo prodajali na dražbi dragoceni predmeti serije 136. zastavljeni meseca septembra 1914. Na bele listke, in sicer od št. 17001. do št. 19.501., od 3 in pol pop. do 7 zvečer pa nedragoceni predmeti serije 138., zastavljeni meseca oktobra 1915. na rdeče listke, in sicer od št. 210.101 do št. 211.100.

ČESKO - BUDJEVIŠKA RESTAVRACIJA (Bosakova uzorna češka gostilna v Trstu) se nahaja v ulici delle Poste št. 14, vhod v ulici Giorgio Giattii, zraven glavne pošte, Slovenska postrežba in slovenski jedilni fisti.

MALI OGLASI.

- Mlade prašiče ima na prodaj Franc Guštin v Zgoniku št. 8. 683
Zaklje vsake vrste kupuje zaloga Zakljev G. STEBEL, Via Torrance 96. 669
Z mlečni kravol z teletom se proda po nizki ceni. Naslov pove lns. odd. Edinosti. 682
Barvajo in očistijo se moške in ženske obleke brez razparanja. Via del Salice 6. 658
Zaklje vsake vrste kupuje prva slovenska trgovina, Jakob Margon, Trst, ulica Soli tario 21 (pri mestni bolnišnici.) 661
Na debelo samo za preprodajalce. Nogavice, sukanec, pipe, mlo, gumijevе podpat-nike, razni gumbi, denarnice, mazilo za čevlje, električne svetiljke, baterije, pisarnski papir kopirni evinčniki, zaponke, pretni rdečega kriša, krema za brado, šlice, razna razila, robal, mrežice za brke, pletenine, arjace, spodnje hlače, ogledala, ustnike, razne glavnik, zaponke »Patent Knöpfe« in drugo prodaja JAKOB LEVI ulica 3. Niselo št. 19. 62

Sadlike bele čebule in druge vrtno zelenjaji, 100 kosov 70 stot., dobi se pri Sv. Ivanu, Brandezija št. 942. — Najboljši čas za s-tenje čebule. 676

Podružnica MATTEO & MAURICE MATATHIAS Trst, Riva Grumola št. 6.

Prodaja na debelo in drobno: Štajerski in koroški jelkov les posebno ameriškanski les Pitsch-Pine, izhlapljen bukov les, kakor tudi velika zaloga jelkovih brun okvirjev, rimes in dog.

Novi dohodi za sezono. Kostimi, plašči, suknje, krila, bluze obleke itd. Zaloga ženskih oblek. Marco Conforti, Trst, V. Campanile 21

Kabaret-Varietè MAXIM Trst - Via Stadlon 10 - Trst Odprt od 8 1/2 zvečer naprej Cena: I. vrste K 2. II. vrste K 1.

Ogasi, osmrtnice, zahvale in vsakovrstna naznanila reklamne vsebine, naj se pošiljajo na »Inseratni oddelek Edinosti« — Ul. Sv. Frančiška Asiškega št. 20. prtljiče.

NA PRODAJ sta pod ugodnimi pogoji v sredini mesta v Krškem dve hiši z gospod. poslopjem. V hišah se nahajajo gostilna, kavarna in zaloga piva ter zasebna stanovanja. — Gostilniški prostori so zelo pripravno razdeljeni; poleg hiše se nahaja velik zaraščen senčnat vrt, zdano kegljišče. V gospodarskem poslopu se nahajajo hlevi za domačo in tujo živino, velika ledenica, skladišče in tri sobe za posle. — Radi njih razsežnosti in po legi pa sta hiši tudi pripravni za izvrševanje mesarije, pekarije ali katerosibodi trgovine. Ker lastnik radi boleznj posestva ne more nadzorovati, prodaja isto po zmerni ceni! Kupcem daje pojasnila lastnik Valentin Scagnetti, Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 6.

POVSOD NA PRODAJ Nadomestek za milo „BRIZOL“ Izdelek iz lastnih surovin tvrdke „Westböhmsche Caolin- und Chamottwerke in Oberbrisi (Češko) dobavljiv v vsaki množini. „BRIZOL“ je neobhodno potreben za osebno rabo, za čiščenje pōdov, lončevine, kopeljne kadi itd. Neobhodno potreben za štadije, kjer se koncentrirajo ujetniki, za vojašnice, delavnice, za šoferje, motocikliste, kovače, kleparje, mesarje, slikarje, zidarje, voznike, čevljarje, belivce, rudkope, lakirarje, tiskarske stavce i. t. d. i. t. d. „BRIZOL“ je neobhodno potreben v kuhinji za čiščenje lesa kovin i. t. d. i. t. d. „BRIZOL“ odstrani hitro in radikalno madeže masti, in črnila iz rok, podov i. t. d. i. t. d. „BRIZOL“ ima lastnosti razkuževalca, očisti hitro in radikalno ter je vsled tega povsod neobhodno potreben. Glavno zastopstvo s zalogo za TRST, ISTRO, GORIŠKO in DALMACIJO DELNIŠKA DRUŽBA GREINITZ-TRST. Povsod na prodaj po ceni 28 stot. komad.

Danes dan prodaje odrezkov M. WEISS CORSO 7-9